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令和３年度 e・アンケートモニター 

第３回アンケート№１ 調査結果 

テーマ 「自転車を安全に利用するための備え」について 

 
Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

子どもから高齢者まで気軽に利用できる自転車は、最近の健康志向やコロナ禍の移動手段と 

して、そのニーズがますます高まっています。 

一方で、自転車利用者のルール、マナー違反は社会問題として取り上げられ、自転車利用者 

が加害者となる交通事故によって、高額な賠償事案に発展しているケースもあります。 

このような情勢を踏まえ、県民の方々の自転車利用状況や自転車事故への備えに関する意識 

を調査し、自転車の安全利用に資する施策の参考にするものです。 

２ 調査実施期間 

令和３年９月１５日（水）～９月２９日（水） 

３ 調査対象 

令和３年度ｅ・アンケートモニター 111 人 

４ 回答状況 

回答者 95 人（回答率 85.6％） 

５ 調査担当課 

山口県環境生活部県民生活課 

 

Ⅱ 回答者の属性 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※「回答者の属性」、「調査結果」の各グラフ及び各表中に示した数値は小数点第２位を四捨五入しているた

め、全項目の合計が 100.0％とならない場合があります。 

 

区分 人数 ％ 

男性 42 44.2  

女性 53 55.8  

計 95 100.0  

 

区分 人数 ％ 

18～29 歳 4 4.2  

30 歳代 12 12.6  

40 歳代 20 21.1  

50 歳代 30 31.6  

60 歳代 12  12.6  

70 歳以上 17 17.9  

計 95 100.0  
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ほぼ毎日, 

13.7%

週３日程度, 

13.7%

週１日程度, 

5.3%

月１回程度, 

11.6%

ほとんど使

わない, 

55.8%

着用する, 4.2%
時々着用する, 

4.2%

着用しない, 

91.6%

Ⅲ 調査結果 

 

 

 

 

 

 

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

    

 

 

 

 

 

 

 

  

  

   

  

 

    

 

 

 

 

選択肢 人数 ％ 

ほぼ毎日 13 13.7 

週３日程度 13 13.7 

週１日程度 5 5.3 

月１回程度 11 11.6 

ほとんど使わない 53 55.8 

計 95 100.1 

選択肢 人数 ％ 

通勤・通学 17 17.9 

買い物 54 56.8 

サイクリング 17 17.9 

競技・レジャー 8 8.4 

その他 26 27.4 

選択肢 人数 ％ 

着用する 4 4.2 

時々着用する 4 4.2 

着用しない 87 91.6 

計 95 100.0 

Ｑ１ あなたは自転車をどのくらいの頻度で利用していますか。（１つのみ） 

Ｑ２ あなたはどのような目的で自転車を利用していますか。（いくつでも） 

Ｑ３ あなたは、自転車に乗車する際、ヘルメットを着用しますか。（１つのみ） 
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年に複数回, 

3.2%
年に１回程度, 

11.6%

数年に１回

程度, 15.8%

購入時のみ, 

29.5%

点検整備しない, 

40.0%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 人数 ％ 

年に複数回 3 3.2 

年に１回程度 11 11.6 

数年に１回程度 15 15.8 

購入時のみ 28 29.5 

点検整備しない 38 40.0 

計 95 100.1 

選択肢 人数 ％ 

ない 74 77.9 

自動車とある 12 12.6 

自転車同士である 1 1.1 

歩行者とある 1 1.1 

単独である 10 10.5 

Ｑ５ あなたは、自転車乗車中に事故に遭った（起こした）ことがありますか。（いくつでも）        
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Ｑ４ あなたは、自転車販売店などで自転車の点検整備をどのくらいの頻度で行っています

か。（１つのみ） 
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知っている, 

83.2%

知らない, 16.8%

加入している, 

22.1%

加入していない, 58.9%

分からない, 

18.9%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 人数 ％ 

知っている 79 83.2 

知らない 16 16.8 

計 95 100.0 

選択肢 人数 ％ 

加入している 21 22.1 

加入していない 56 58.9 

分からない 18 18.9 

計 95 99.9 

Ｑ６ 自転車の加害事故例として、全国で数千万円の賠償金を支払わなくてはならないケース

が起こっていることを知っていますか。（１つのみ） 

Ｑ７ あなたは自転車損害賠償責任保険（以下「自転車保険」と記載）に加入していますか。

（１つのみ） 



5 

 

「自転車保険」と

名称に明記され

ている保険, 9.5%

自動車保険、火災保

険などの損害保険の

中で、特約として加入, 

71.4%

点検・整備を受

けた安全な自転

車に付帯される

「ＴＳマーク付帯

保険」, 9.5%

小中高生が学校

で加入するＰＴＡ

保険, 0.0%

クレジットカードその他に付帯して

いる上記以外の保険, 9.5%

分からない, 0.0%

(n = 21) 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 人数 ％ 

「自転車保険」と名称に明記されている保険 2 9.5 

自動車保険、火災保険などの損害保険の中で、特約として加入 15 71.4 

点検・整備を受けた安全な自転車に付帯される「ＴＳマーク付帯保険」 2 9.5 

小中高生が学校で加入するＰＴＡ保険 0 0.0 

クレジットカードその他に付帯している上記以外の保険 2 9.5 

分からない 0 0.0 

計 21 99.9 

Ｑ８ 【Ｑ７で「加入している」と回答された方】 

あなたは、どの種類の自転車保険に加入していますか。（１つのみ） 



6 

 

月額100

円未満, 

42.9%

月額100円以上

500円未満, 42.9%

月額500円以上

1,000円未満, 

14.3%

月額1,000円以上でも

可, 0.0%

(n = 56) 

(n = 56) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

   

  

   

 

 

 

 

 

 

選択肢 人数 ％ 

自転車を利用する頻度が少ないから 36 64.3 

自転車保険について知らないから 2 3.6 

自転車で事故を起こす可能性が低いから 9 16.1 

保険料が高いから 2 3.6 

加入手続が煩わしいから 1 1.8 

その他 12 21.4 

選択肢 人数 ％ 

月額１００円未満 24 42.9 

月額１００円以上５００円未満 24 42.9 

月額５００円以上１，０００円未満 8 14.3 

月額１，０００円以上でも可 0 0.0 

計 56 100.1 

Ｑ９ 【Ｑ７で「加入していない」と回答された方】 

あなたは、なぜ自転車保険に加入していないのですか。（いくつでも）        
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Ｑ１０ 【Ｑ７で「加入していない」と回答された方】 

あなたが自転車保険に加入するとすれば、どの程度の負担であれば受容できますか。

（１つのみ） 
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必要であ

る, 58.9%

必要ではな

い, 15.8%

分からない, 

25.3%

(n = 15) 

 

 

 

 

  

 

   

 

 

 

   

  

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択肢 人数 ％ 

必要である 56 58.9 

必要ではない 15 15.8 

分からない 24 25.3 

計 95 100.0 

選択肢 人数 ％ 

義務化しても加入しない人が多く実効性は低いと思うから 5 33.3 

保険加入が義務付けられると金銭的負担が新たに生じるから 6 40.0 

加入が必要と思う人は自己判断で加入すれば良いと思うから 12 80.0 

分からない 0 0.0 

その他 1 6.7 

Ｑ１２ 【Ｑ１１で「必要ではない」と回答された方】 

     あなたは、なぜ自転車保険加入の義務付けが必要ではないと考えたのですか。 

（いくつでも） 
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80.0%

0.0%

6.7%

義務化しても加入しない人が多く実効性は低いと思うから

保険加入が義務付けられると金銭的負担が新たに生じるから

加入が必要と思う人は自己判断で加入すれば良いと思うから

分からない

その他
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Ｑ１１ あなたは、山口県において自転車保険加入の義務付けが必要と思いますか。（１つのみ） 
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選択肢 人数 ％ 

交通ルールの浸透を図るための広報啓発 56 58.9 

警察による自転車対象の交通指導取締り 51 53.7 

自転車道など自転車が安全に通行するための道路環境の整備 74 77.9 

ヘルメットや自転車用反射材などの着用義務化 37 38.9 

定期的な点検整備の義務化 25 26.3 

その他 8 8.4 

Ｑ１３ 今後、自転車安全利用において行政に求める施策は何ですか。（いくつでも）        
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